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GRÖSSE: 36/38

MATERIAL: 300g Frizzante von Lana Grossa in Farbe 13 Himbeerrot, 50g/ 105m
54% Baumwolle, 46% Polyamid

LINK zum Material: https://www.lalaine.de/frizzante.html

NADELSTÄRKE: 5,5 mm (60 oder 80 cm und 100 cm) und 4,5mm (Länge egal)

MUSTER: Glatt rechts in Reihen und Runden

MASCHENPROBE: 16 Maschen und 25 Reihen ergeben jeweils 10 cm 

2er ABNAHME:
immer in den
Hinreihen

Randmasche, 1 Masche rechts, 2 Maschen rechts zusammenstricken, Reihe 
stricken, bis noch 4 Maschen auf der linken Nadel sind, 1 überzogene Abnahme 
(1 Masche rechts abheben, folgende M stricken und die abgehobene M 
darüberziehen), 1 M re, Randmasche

3er ABNAHME:
immer in den
Hinreihen

Randmasche, 1 Masche rechts, 3 Maschen rechts zusammenstricken, Reihe 
stricken, bis noch 5 Maschen auf der linken Nadel sind, 1 überzogene Abnahme 
(1 Masche rechts abheben, 2 M rechts zusammenstricken und die abgehobene 
M darüberziehen), 1 M re, Randmasche

VIDEOS Am Ende der Anleitung findet ihr Links zu den Videos zu den Themen:
Verkürzte Reihen mit Doppelmasche und Matratzenstich

Der Pullover wird von unten nach oben gestrickt.
Vorder - und Rückenteil werden bis zum Ende der Seitenschlitze getrennt gestrickt 

und dann in Runden bis zu den Armausschnitten. 
Ab da werden Vorder und Rückenteil getrennt beendet.
Die Randmaschen werden immer gestrickt, nie gehoben.

Rückenteil
*90 Maschen anschlagen.
1. (Rück) Reihe: Randmasche, 1 Masche rechts, 1 M links, 1 M re, links stricken bis zu den 
letzten 4 Maschen, 1 M re, 1 M li, 1 M re, Randmasche
2. (Hin) Reihe: Randmasche, 1 M li, 1 M re, 1 M li, rechs stricken bis zu den letzten 4 Maschen, 1 
M li, 1 M re, 1 M li,  Randmasche
Die Maschen jetzt immer so stricken, wie sie erscheinen, bis ca. 7 cm erreicht sind, enden mit 
einer Rückreihe**, den Faden abschneiden und das Teil stilllegen.
Vorderteil
Ab * wiederholen und bis ** stricken (Faden nicht abschneiden!).
Ab jetzt nur noch rechts stricken, die zwei Teile zusammenfügen und in der folgenden Hinreihe 
die letzte Masche der Reihe mit der ersten Masche des stillgelegten Teiles zusammenstricken 
(diese Masche markieren= Rundenbeginn), die Maschen des stillgelegten Teiles abstricken und 
wieder die letzte Masche mit der ersten Masche zusammenstricken (diese Masche markieren = 
"Seitennaht").
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Nun wird in Runden weitergestrickt bis insgesamt ca. 27 cm erreicht sind.
Für die Armausschnitte in der folgenden Runde an den "Seitennähten" jeweils 11 Maschen 
abketten, die markierten Maschen sind dabei die Mittelmasche der 11 abgeketteten Maschen.
Nun werden Vorder - und Rückenteil getrennt beendet, also wird nun in Reihen gestrickt. In der 
folgenden Hinreihe beginnen die Abnahmen für die Raglannschräge.
Rückenteil: 10mal 2er Abnahmen in jeder 2. Reihe stricken.
Danach werden 8mal in jeder 2. Reihe 3er Abnahmen gestrickt, gleich in der Rückreihe nach 
der letzten Abnahme auf Nadel 4,5mm wechseln und noch ca. 4 cm stricken und dann nicht zu 
fest abketten.
Vorderteil: 10mal 2er Abnahmen in jeder 2. Reihe stricken.
Danach werden 7mal in jeder 2. Reihe 3er Abnahmen gestrickt, gleich in der Rückreihe nach 
der letzten Abnahme auf Nadel 4,5mm wechseln und noch ca. 4 cm stricken und dann in einer 
Hinreihe nicht zu fest abketten.

Ärmel
46 Maschen anschlagen und 20 cm stricken. Nun beginnen die Zunahmen für die Ärmelschräge, 
dafür in der folgenden Hinreihe beidseitig eine Zunahme arbeiten:
Randmasche, 1 M re, 1 Zunahme (eine Masche aus dem Querfaden der Vorreihe rechts 
verschränkt herausstricken), stricken, bis noch 2 Maschen auf der linken Nadel sind, 1 
Zunahme, 1 M re und die Randmasche stricken.
Diese Zunahmen werden noch 2mal jede 10. Reihe, 2mal jede 8. Reihe und 2mal jeder 6. Reihe 
wiederholt.
Bei 43 cm beidseitig 6 Maschen abketten, in der folgenden Hinreihe beginnen die Abnahmen 
für die Raglanschräge:
17mal in jeder 2. Reihe eine 2er Abnahme stricken.

Linker Ärmel
Eine Rückreihe stricken, in der folgenden Hinreihe 7 M stricken (dabei die Abnahme am Anfang 
der Reihe stricken, es sind also eigentlich nur 6 Maschen) und dann mit einer Doppelmasche 
wenden, die Reihe zurück stricken, in der folgenden Hinreihe wieder über alle Maschen 
stricken. Dann auf die 4,5er Nadel wechseln und noch ca. 4 cm stricken und in einer Hinreihe 
nicht zu fest abketten.

Rechter Ärmel
Eine Rückreihe stricken, in der folgenden Rückreihe 7 M stricken und dann mit einer 
Doppelmasche wenden, die Reihe zurück stricken, dabei  in der folgenden Hinreihe am linken 
Rand noch eine 2er Abnahme stricken. Dann auf die 4,5er Nadel wechseln und noch ca. 4 cm 
stricken und in einer Hinreihe nicht zu fest abketten.

Hier
klicken  Zum Video Verkürzte Reihen mit Doppelmasche

Hier
klicken  Zum Video Matratzenstich
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Schnitt & Maße
Länge ca. 45 cm

Seitennahtlänge  ca. 27 cm
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